

G575 线至巴里坤县机场公路建设项目

环境影响评价公众参与说明

巴里坤哈萨克自治县交通运输局

2025年2月

目 录

| | |
|-------------------------------|----------|
| 1 概述 | 1 |
| 2 首次环境影响评价信息公开情况 | 1 |
| 2.1 公开内容及日期 | 1 |
| 2.2 公开方式 | 1 |
| 2.3 公众意见情况 | 2 |
| 3 征求意见稿公示情况 | 2 |
| 3.1 公示内容及时限 | 2 |
| 3.2 公示方式 | 3 |
| 3.3 查阅情况 | 6 |
| 3.4 公众提出意见情况 | 6 |
| 4 其他公众参与情况 | 6 |
| 4.1 公众座谈会、听证会、专家论证会等情况 | 7 |
| 4.2 其他公众参与情况 | 7 |
| 4.3 宣传科普情况 | 7 |
| 5 公众意见处理情况 | 7 |
| 6 其他 | 7 |
| 7 诚信承诺 | 7 |

1 概述

按照《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与暂行办法》（部令第4号）等有关法律法规的要求，以及根据本项目的特点，为了充分了解公众对项目影响的看法及对减缓环境影响措施的满意程度，本项目环境影响评价开展了公众参与工作。

本次环评公众参与分为三个阶段：

- (一) 环境影响评价开始收集资料阶段，对项目基本信息进行一次公示；
- (二) 建设项目环境影响报告书征求意见稿形成后开展第二次信息公示；
- (三) 建设单位向生态环境主管部门报批环境影响报告书前，通过网络平台，对拟报批的环境影响报告书全文和公众参与说明进行第三次公示；

巴里坤哈萨克自治县交通运输局在环评单位的协助下，在环境影响评价信息公示平台、新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会发布公示向公众告知本项目的情况，环境影响报告书全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径，网络公众意见调查表的获取方式等；项目在二次公示后，未收到环境影响评价公众意见表。

2 首次环境影响评价信息公开情况

2.1 公开内容及日期

巴里坤哈萨克自治县交通运输局于2025年1月15日开展第一次网络公示。

首次公示公开的内容主要包括：建设项目基本情况、建设单位名称及联系方式、评价单位名称及联系方式、公众参与程序及各阶段初步安排、公众意见表的网络链接、征求公众意见的主要事项、公众提出意见的方式。

本项目首次环境影响评价信息符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

2.2 公开方式

2.2.1 网络

巴里坤哈萨克自治县交通运输局于2025年1月15日在新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网站（<http://www.xjhbcy.cn/>）进行了第一次网络公示，向

公众告知本项目的建设情况。

公示网址：<http://www.xjhbcy.cn/articles/show/14761>。

载体选择符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

网络公示截图，见图 1。

The screenshot shows the homepage of the Xinjiang Uygur Autonomous Region Ecological Environment Protection Industry Association website. The header includes the association's logo and name in Chinese and English. A search bar with placeholder text '请输入查询内容' and a '搜索' button are also present. The main content area features a banner for 'Information Disclosure' (公示登记) and a specific notice titled 'G575 line to Barikun County Airport Highway Project Environmental Impact Assessment Public Participation First Notice'. The notice details the project's environmental impact assessment, the responsible unit, and the public participation process. It also includes a link to the full notice document.

图 1 本项目第一次网络公示截图

2.2.2 其他

第一次公示期间，未采取其他方式进行信息公开。

2.3 公众意见情况

第一次公示期间公示信息处于公开状态，公示公开期间未收到反馈意见。

3 征求意见稿公示情况

3.1 公示内容及时限

巴里坤哈萨克自治县交通运输局于 2025 年 2 月 11 日开展第二次网络公示。

征求意见稿公示主要内容包括：建设项目概况、建设项目名称和联系方式、环境影响报告书编制单位的名称、公众意见表的网络链接、提交公众意见表的方式和途径、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径、征求意见的公众范围、公众提出意见的方式和途径及公众提出意见的起止时间。公示时限为 10 个工作日。

项目环境影响报告书的征求意见稿的主要内容基本完成，公示的主要内容及时限符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

3.2 公示方式

3.2.1 网络

巴里坤哈萨克自治县交通运输局于2025年2月11日在新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网站（<http://www.xjhbcy.cn/>）上进行了第二次网络公示，对环境影响报告书征求意见稿进行全文公示。

公示网址：<http://www.xjhbcy.cn/articles/show/14876>。

载体选择符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

公示截图，见图2。



图2 本项目征求意见稿网络公示截图

3.2.2 报纸

巴里坤哈萨克自治县交通运输局在征求意见稿公示期间在环球时报上对本项目的环境影响评价信息进行了两次公示，公示时间分别为2025年2月12日、2025年2月14日，载体选择和公示时间符合《环境影响评价公众参与办法》的要求。征求意见稿两次报纸公示截图，详见图3、图4。

想征召3000名后备军人 却深陷人力不足泥沼

今年“汉光”演习动员规模倍增

本报特约记者 陈立非

在美军的鼓动下，台军年度“汉光41”号演习将史无前例地进行一个后备旅的动员，受召动员的兵力将有3000人，引发岛内解读。

“数十年来仅见”

“今年汉光演习、动员规模首见”，台湾《联合报》2月11日以此为题报道称，“汉光41”号演习预计今年7月进行实兵演练，除了将操演时间从过去的5天4夜加倍到10天9夜外，还将扩大动员后备军人的规模。其中，台军第三作战区（北部）的陆军206步兵旅，将全面以动员而来的后备军人编成，执行地区防卫作战，“如此演习规模，将是数十年来仅见”。

报道称，“206旅代号‘威武’部队，驻地位于新竹关西，是陆军六军种所属3个新训旅之一，另外两个分别在桃园和宜兰。该旅主要任务是新兵入伍训练与后备军人‘教育召集’，执行地区防卫任务，‘汉光41’号演习动员规模，将全面以动员而来的后备军人编成，执行地区防卫作战，‘如此演习规模，将是数十年来仅见’。”

台湾中时电子报援引台军方官员的话称，台军以往配合“汉光”演习的后备动员，均以连、营级为主，召集的后备兵力最多仅数百人。今年是台军首度验证调动一个后备旅，“从警方发送动员令到受召人员报到，进入战斗位置，全程检验一次，这也是台军首度进行后备旅的动员编成”。

“汉光41”号演习整备工作已陆续开跑。据台湾《青年日报》报道，台军第四作战区指挥官廖建兴日前主持“汉光40”号演习，台军首度采取“不刷勋、本岛官兵不实弹”的方式实施，强调所谓“实兵、实地、实弹”原则，“汉光40”号演习，台军首度采取“不刷勋、本岛官兵不实弹”的方式实施，强调所谓“实兵、实地、实弹”原则，“汉光41”号将史无前例地进行一个后备旅的动员编成，“验证后勤动员成效”。

据中国网报道，动员规模扩大，是美

国的主意。台湾《中国时报》10日称，在美军的“建议”下，台军的后备兵力最多仅数百人。今年是台军首度验证调动一个后备旅，“从警方发送动员令到受召人员报到，进入战斗位置，全程检验一次，这也是台军首度进行后备旅的动员编成”。

近年来，美方大肆渲染台湾海紧张，除了趁机大肆挑拨台军售外，还不断对台军问题指手画脚，曾公开鼓动台湾“全民皆兵”、“延长役期”（指义务役役期）以及“提高军费”，民进党当局唯命是从。然而，尽管美方勾连“台独”势力花样百出捣乱台湾兵力问题仍还声称，以色列一天之内动员兵力万人，“台湾不妨引以为鉴”。台军前“参谋总长”李嘉明称，以色列国防人力约1/3为后备部队，后军每年须接受30至60天训练，平战转换快速，18小时内夺取武器、完成集结，24小时内机动进入战术位置，36小时内即可投入战斗。也正是因此夜战科目比往年吃重；另外，“汉光41”号将史无前例地进行一个后备旅的动员编成，“验证后勤动员成效”。

《中国时报》还提到，目前台军“后备指挥中心”已编成18个市县后备队，平时主要负责“教召”训练，战时则投入地区守备作战、关键基础设施防护任务，各个后备旅的基本干部人数为160余人，今年基础干部预计增加至280人。至于后备旅的装备，主要以步兵编装为主，另外也编列预算计划采购

年轻人不买账

染台湾紧张，除了趁机大肆挑拨台军售外，还不断对台军问题指手画脚，曾公开鼓动台湾“全民皆兵”、“延长役期”（指义务役役期）以及“提高军费”，民进党当局唯命是从。然而，尽管美方勾连“台独”势力花样百出捣乱台湾兵力问题仍还声称，以色列一天之内动员兵力万人，“台湾不妨引以为鉴”。台军前“参谋总长”李嘉明称，以色列国防人力约1/3为后备部队，后军每年须接受30至60天训练，平战转换快速，18小时内夺取武器、完成集结，24小时内机动进入战术位置，36小时内即可投入战斗。也正是因此夜战科目比往年吃重；另外，“汉光41”号将史无前例地进行一个后备旅的动员编成，“验证后勤动员成效”。

《中国时报》还提到，目前台军“后备指挥中心”已编成18个市县后备队，平时主要负责“教召”训练，战时则投入地区守备作战、关键基础设施防护任务，各个后备旅的基本干部人数为160余人，今年基础干部预计增加至280人。至于后备旅的装备，主要以步兵编装为主，另外也编列预算计划采购



G575线至巴里坤县机场公路建设项目 公众参与第二次公示

我公司委托新疆辰光启航环保技术有限公司承担了“G575线至巴里坤县机场公路建设项目”的环境影响评价工作，现根据《环境影响评价公众参与办法》相关规定，公开环境影响评价有关信息，并征求公众意见、建议。征求意见稿全文链接：<http://www.xjhbcy.cn/>；查询纸质版报告书联系人：陈工 17690981216；征求意见的公众范围：哈密市巴里坤哈萨克自治县；公众意见表链接：https://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html；公众意见可发送至电子邮箱785981631@qq.com，或以电话、书信形式提出意见、建议；提出意见起止时间：公告之日起10个工作日内。

巴里坤哈萨克自治县交通运输局
2025年2月12日

需要依本之函件就核定，并投入施。以下及上函件，为相关专函函件他山用，2019年的《哪吒之魔童降世》（以下简称“哪吒”）。▲ (李 贺)

单亲比例上升 台简化未成年人打工手续

随 着岛内离婚率越来越高，甚至高居亚洲第二，单亲家庭也随之增加。为了便利未成年打工，台“劳动部”修改了相关规定。

据台湾雅虎奇摩网2月10日报道，台“劳动基准法”规定，对于未满18岁的未成年受雇者，雇主应置备其法定代理人同意书及其年龄证明文件。过去要求同意书必须获得两名

法定代理人或监护人的签章，考虑到现在的家庭形态多元，为省去未成年打工族为取得双亲同意而奔波，台“劳动部”已修正同意书模板，往后只要取得一方同意即可。

台“劳动部条平司”黄维琛称，过去要求父母双方同意并负担义务，但未成年打工族因种种家庭因素无法取得双方的签章，还必须向雇主披露自身家庭状况，对他们并不公平，之前地方政府就曾遇劳动者仅一方签章的情况，雇主遭恶言引起争议。专家学者开会讨论认

定的規定是让雇主雇用未成年打工族时，应考虑其经过法定代理人同意与否，但其实已不足。

据台湾联合新闻网此前报道，台“行政院主计总处”2024年的统计显示，台湾单亲家庭比例越来越高，达到近93万户，占比将近一成。根据“卫生福利部”2023年公布的“单亲家庭状况调查”，单亲家庭有56%是女性，主要原因是离婚，其次是丧偶和未婚，其中新任单亲家庭（包括大陆、港澳及原外籍）有6万多户，全部是单亲妈妈，离婚或丧偶各半。调查同时显示，岛内单亲家庭每月平均收入约26528元（新台币，下同），比10年前调查的30289元还要低。其中近36%未满17280元，高达72%未满3万元，有71%的单亲家庭表示收入不够用。

不过，未成年打工族仍需要留意自己的劳工权益。台“劳基法”规定，15岁以上未满16岁，每周工时最高40小时，节假日不能工作，也不能排大夜班。16岁以上未满18岁相对比较宽松，但同样不能从事危险的工作项目。雇主违规，恐面临30万元的罚款。至于如何寻找打工机会，对岛内年轻人来说，最直接的方式就是进入店家询问是否招录工读生，或者到求职平台寻找适合自己的工作机会。▲ (张 哲)



图3 征求意见稿第一次报纸公示截图



图 5 公告张贴现场照片

3.2.4 其他

第二次公示期间，未采取其他方式进行信息公开。

3.3 查阅情况

征求意见稿公示期间，公众可发邮件或通过电话、传真、信件等方式与我公司联系，也可到我公司查阅纸质版报告书。征求意见稿公示期间，未收到公众要求查阅纸质版征求意见稿的要求。

3.4 公众提出意见情况

征求意见稿公示期间，公示信息处于公开状态，公示公开期间未收到公众通过现场、网络、电话及书信等方式提出的反馈意见。

4 其他公众参与情况

本项目未收到公众对环境影响方面提出的质疑性意见，未开展深度公众参与，符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

4.1 公众座谈会、听证会、专家论证会等情况

巴里坤哈萨克自治县交通运输局未组织开展公众座谈会、听证会、专家论证会等深度公众参与。

4.2 其他公众参与情况

本项目未收到公众对环境影响方面提出的质疑性意见，未开展深度公众参与，符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

4.3 宣传科普情况

巴里坤哈萨克自治县交通运输局在公示期间向调查区域内的群众口头方式科普并宣传环境保护相关知识及本项目相关的环境保护措施及环境保护影响。

5 公众意见处理情况

巴里坤哈萨克自治县交通运输局未收到公众通过网络、电话及书信等方式提出的意见。不存在公众意见是否采纳和处理的情况。

6 其他

无存档备查情况及其他需要说明的内容。

7 诚信承诺

本项目诚信承诺见附件。

诚信承诺

我单位已按照《环境影响评价公众参与暂行办法》要求，在巴里坤哈萨克自治县交通运输局《G575 线至巴里坤县机场公路建设项目环境影响报告书》编制阶段开展了公众参与工作，在环境影响报告书中充分采纳公众提出的与环境影响相关的合理意见，对未采纳的意见按要求进行说明，并按照要求编制公众参与说明。

我单位承诺，本次提交的《G575 线至巴里坤县机场公路建设项目环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由巴里坤哈萨克自治县交通运输局承担全部责任。

巴里坤哈萨克自治县交通运输局

2025年2月25日

